

Платёжные стикеры: что такое и как пользоваться





Что такое платёжный стикер?

Это аналог пластиковой банковской карты, только в виде **наклейки на телефон со встроенным в нее NFC-чипом**.

С помощью стикера вы можете оплачивать покупки бесконтактно.

Если в банкомате есть возможность бесконтактного обслуживания, вы таким способом можете снять наличные.





Ещё о платежном стикере

У него, как и у банковской карты, есть PIN-код и реквизиты.

Посмотреть их, а также установить пароль к стикеру вы можете через мобильное приложение или интернет-банк.





Как пользоваться платежным стикером?

- Приклейте его на заднюю панель телефона, чтобы он не мешал работе NFC-антенны.
- Приложите телефон к терминалу и оплатите покупку.

Вы можете приклеить стикер не только на телефон, но и на чехол, любой гаджет и даже на руку.





Безопасно ли это?

Да, так как:

- ✓ стикер защищен PIN-кодом,
- ✓ его реквизиты (*номер платежного инструмента, срок действия, CVV-код*) размещены в приложении банка и не видны другим людям,
- ✓ пользователь может выставить лимиты платежей и запретить определенные транзакции.

Если вы потеряли стикер, вы можете заблокировать его самостоятельно через приложение или позвонить в банк.



Сколько стоит платежный стикер?

Сейчас стикеры выпускают Сбербанк, Тинькофф, Альфа-банк и др.

Некоторые банки выдают их бесплатно, но сообщают, что обслуживаются стикеры по тарифам банковским карт.



Удобно ли это для пользователей?

Карты Visa, Мир и Mastercard стали недоступны в сервисах бесконтактных платежей Google Pay и Apple Pay. И возможность платить за всё смартфоном в одно касание исчезла.

Сейчас вариант бесконтактной оплаты есть у некоторых владельцев смартфонов на Android – через кошелек MirPay, у пользователей iPhone таких вариантов нет.

Новый инструмент вернёт эту возможность.

Почему банки стали выпускать платежные стикеры?

Возможность оплаты через смартфон в одно касание выгодна не только пользователям, но и банкам.

Из-за отсутствия бесконтактных платежей люди стали совершать меньше покупок, как следует из опроса Frank Media. Некоторые [физлица] перешли на оплату по СБП, некоторые – решили работать с наличными.

